

石碶街道非公企业党建联建 助推乡村振兴 助力共同富裕



▲石碶街道街景。



▲共富大会“精神共富”访谈环节。



▶雅戈尔时尚股份有限公司党委、国骅集团党委、星箭科技党委共同向“专曙温暖”共同富裕慈善基金注资1700万元。

4 打造非公企业 党建工作“金名片”

通过组织联建、活动联办、人才联育的方式,企业与企业共建共融,村社和企业共享共赢,形成了包容性强、开放度高、纵横相间、互补互利的局面,有效促进了行业之间、区域之间的加速融合。

雅戈尔时尚股份有限公司党委“四领工程”、广博集团党委“双闪光”、国骅集团党委“公益先锋”“幸福三生”“星箭红擎”等示范党建,辐射带动规模小、能力弱、经验少的中小企业党组织,推动非公企业党建从“盆景”变为“风景”,实现了区域党建整体提升的目标,成为海曙区乃至宁波市非公企业党建工作的一张“金名片”。

通过资源共享、载体互通、集智集力、多方实践的方式,有效激发了辖区企业的创新动力、推动了产业升级、做实做强做优实体经济。街道96家规上工业企业中有全区唯一百亿级企业,上市公司2家,国家级单项冠军1家,国家级“专精特新”小巨人企业3家。2024年1月-9月,工业总产值115.9亿元,限上商贸业总销售额406亿元,双双位列全区第一。

非公企业党建联建成员单位围绕“取之于社会,回馈于社会,实现企业价值,推动社会发展”的目标,主动承担社会责任,通过重点关注一老一小,加强创业就业帮扶,结对支援益助四方三大途径,开展“党建结对+扶贫帮困”常态化、接力式的公益援助服务。发挥先富帮后富的作用,投身乡村振兴、低收入人群增收、基层医疗教育等多个领域回馈社会,取得了令人满意的社会效果。

记者 边城雨
通讯员 张锡琳 彭建栋 文/摄

海曙区石碶街道非公企业党建联建工作传出一组令人振奋人心的消息——多年来,“碶”心共富非公企业党建联建单位累计慈善捐赠达12.1亿元,共富基金成立以来不断与社会共同分享发展成果,仅“石碶街道百岁老人健康基金”成立以来就投入165万元加强养老设施建设、积极开展养老服务,辐射80岁以上老人363人。

据了解,石碶街道构建发展新格局、凝聚奋斗新合力,建立“碶”心共富非公企业党建联建,探索非公企业党组织持续而多元的共富路径,涌现出了雅戈尔时尚股份有限公司的共创共享、广博集团的聚才引才、国骅集团的军民共创、三生(中国)的助力公益等党建品牌,辐射影响辖区内中小企业,不断以红色文化引领企业文化,以红色基因激荡发展动能,以高质量发展助推乡村振兴,助力共同富裕,是全市首个示范性非公企业党建联建。

1 联建制度促进长效发展

石碶街道建立联席会议制度,采取成员单位定期轮流承办的方式,由承办单位党组织邀请联建单位、村社党组织及联合党支部负责人共同参与,通过参观学习、座谈交流等形式,实现党建工作相互衔接、同频共振。建立村(社)企党建服务“双向认领”制度,开展“党建引领助振兴,村企联建促发展”活动。通过村企双向联系、双向帮扶,实现企业发展、乡村振兴、共同富裕的互促共赢新局面。

2 党建智囊加速产学研

该街道还拓宽与高等科研院校合作渠道,通过技术合作、短期聘用、课题研究等方式招才引智,不断壮大高层次人才队伍。开展“三培养两推荐”工作,加大在生产一线职工、专业技术骨干、经营管理人员和高知群体中的党员比例。组建“党建智囊团”,探索“党建互助法”,通过“传帮带”推进党员教育提升、学历提升、技能提升。

同时,成员单位多次联合策划举办产业论坛、人才沙龙等活动,结合交流推介、合作共享人才、科技和金融等要素,全面助力企业技术攻坚,实现创新发展。

3 项目基金助力共富之路

在这些措施的引领下,涌现出一大批大爱无疆的故事。

雅戈尔时尚股份有限公司党委、国骅集团党委、星箭科技党委共同向“专曙温暖”共同富裕慈善基金注资1700万元,并通过慈善信托方式管理,成为全国注资规模最大的养老主题共同富裕慈善信托。

为进一步扩大非公企业党建联建助力“两个先行”乘数效应,成员单位联合发布“红暖夕阳”“老兵驿站”“群星众创”“雨露助学”“益助四方”等10个共富项目,将企业发展成果和党建联盟成效惠及更多群众,助益社会共富。



石碶街道航拍图